



Монхоев Владимир

Тугутуйская СОШ

«Люблю тебя, мой край родной»

Мое село... Тугутуй... Привольно раскинулось оно среди полей и березовых перелесков. Через всё село, причудливо извиваясь, протекает речка Тугутуйчик.

Если стоять рядом со школой, то видно все вокруг: мой дом, дома односельчан, бескрайние поля, Груздев сад. Видны соседние села, березовые и сосновые

посадки, и дорога, ведущая вдаль...

Природа Тугутуя очень красива как зимой, так и летом. Живописные пейзажи нашего села навсегда запечатлены в произведениях известного писателя-прозаика, выпускника нашей школы, Станислава Китайского.

Это моя земля, земля моих предков, земля, взрастившая не одно поколение. Это мой мир, в котором я живу, радуясь каждому пришедшему дню.

Много можно сказать хороших и добрых слов о Тугутуе. Но самое главное богатство нашего села — это люди, которые здесь жили и живут! Народ здесь честный, открытый, трудолюбивый.

На территории Муниципального образования Тугутуйское располагается ООО СХПП «Тугутуйское», которое вот уже много лет возглавляет мой дядя, Монхоев Владимир Семенович. Основные виды деятельности – производство и реализация зерновых и кормовых культур, выращивание и откорм племенного скота.

Многое пришлось пережить хозяйству. Когда в 90-х годах прошлого века закрывались фермы и рушились колхозы, Тугутуй выстоял. За то время, пока ООО возглавляет Владимир Семёнович, увеличены посевные площади под зерновые и зернобобовые культуры на 74,9%. Обновлён семенной фонд

зерновых и зернобобовых культур за счёт посева элитных семян. В хозяйстве появились собственные мельница и пекарня.

А КРС!!! Только племенного скота с 2014 по 2017 гг приобретено более тысячи голов! Это бычки и телочки казахской белоголовой породы, КРС пёстрой породы, племенные быки и телки Абердин-ангусской породы.

Несомненно, благодаря эффективному управлению руководства, поддержке государства, хозяйство процветает. ООО СХПП «Тугутуйское» - одно из самых крепких хозяйств района. Но за сухими бесстрастными цифрами кроется титанический труд, бессонные ночи, капризы погоды, физическая усталость тех, кто изо дня в день трудится на благо родного села.

Мое село живет насыщенной, полной жизнью. Работает школа. Каждое утро идут в детский сад «Звёздочка» самые маленькие сельские жители. Трудятся наши родители на родной земле. Гудят трактора. Шумят машины. Пахнет вкусным ароматным хлебом из пекарни. Из больницы всегда придут на помощь знающие врачи. Жизнь продолжается...

Каким я вижу будущее моего села? Конечно же улицы будут просторнее и чище, тротуары выложены разноцветной плиткой, а вдоль них будут посажены аккуратные газоны с цветами. По вечерам всё село будет освещается многочисленными фонарями. Перед каждым солидным зданием будут бить чудесные фонтаны, один лучше другого... Много детских площадок, скверов, парков, где гуляют детишки и пожилые люди. Все люди очень доброжелательны, на улице много улыбок.

Благодаря появлению новых крупных промышленных предприятий, развитию сельского хозяйства, жители нашего села работают рядом с домом и получают достойные зарплаты.

Моя мечта - чтобы на уровне области продолжали разрабатываться и реализовываться целевые программы по поддержке сельского хозяйства. Тогда и у нас, молодежи, через сельскохозяйственную практику появится возможность проявить себя сейчас, пока мы учимся в школе, а затем, получив специальность, вернуться в родные края.

Я люблю своё село! Будущее моего села — это моё будущее. И я постараюсь сделать всё возможное, чтобы это будущее было счастливым!